
 

 

 

 

 

明けましておめでとうございます 
国内では、正月早々に能登半島で大きな地震が発生し、甚大

な被害が出ました。２日は羽田空港で航空機の衝突事故が起
こり、３日には北九州市で大きな火災も起こりました。正月三
が日にこれだけ大きな天災や事故が起こったことは記憶にあり

ません。特に能登半島の地震においては、家族が犠牲になったり家屋が倒壊したりしたのを
始めとして、学校の校舎も大きな被害を受けました。始業式を実施することができない学校
や悲しみと傷心の中、始業式を始めている学校があります。犠牲となられた方々には心から
哀悼の意を表するとともに被害に遭われた方々にはお見舞いを申し上げます。また一日も早
い復興をお祈りいたします。 
そのような中、本校では冬休みに大きな事故や怪我の報告もなく、無事に３学期を始めら

れたことを、大変幸せなことだと思っています。 
 
昨日の始業式では植物学者で東京大学大学院教授でもある塚家裕一（つかや ひろかず）

氏が書かれた「スキマの植物図鑑」を題材に、物事はいろいろな見方や考え方ができるとい
う話をしました。これからの３か月間はそれぞれの学年の締めくくりの３か月になります。

１時間１時間の授業を大切にして、多くのことを学び、先生方や友達との交流を今以上に深
め、様々な見方や考え方を吸収してください。 
一つの視点からではなく、様々な視点からの見方・考え方ができるようになると、人間と

して大きく成長できます。締めくくりの３学期、人間的にも大きく成長して、卒業、進級を
迎えてくれることを期待しています。 

 
今年の干支は「辰」です。辰は十二支の中で唯一空想上の生き物で、様々な願いを叶えて

くれるだけでなく、あらゆる物事をいい方向へ導いてくれる力があるとされているそうです。
「終わりよければすべてよし」という言葉もあります。１年間のよい締めくくりになること
を期待しています。 

校長のひとりごと 
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いつの頃からか「やばい」という言葉が肯定的な場面で使われて 
も気にならなくなってきました。私には３人の娘がいます。 
娘たちが年末に帰郷した際、久しぶりに妻の手料理を食べて「マ 

ジやばい！」。紅白歌合戦の様々な演出を見ながら「やっばー！」。 
SNSのお気に入りの画像を見て「やばっ！」。一昔前は、とても抵 
抗があったのですが、今ではそれを聞き流す自分がいます。 
あるエッセーに４０数年程前は「すごい」「素敵」という言葉は若者言葉だったと書か

れてありました。当時の若者（私たちの世代）は大人からそのような言葉は慎むように
と言われていたそうです。そうだったかなぁと思いながら、今では「素敵！」などと言
われると古風な感じがして、改まった気持ちになってしまいます。私としては「校長先
生やばい！」よりも「校長先生素敵！」の方が断然いいです。今年は「校長先生素敵！」

と一人でも多くの生徒から言ってもらえるように、私も頑張ります！ 
生徒の皆さん、保護者、地域の皆様、今年もどうぞよろしくお願いいたします。 

 



表彰伝達 
 

 

 

 

 

〇第 42 回 県下中学生夏季選手権大会佐世保市予選 男子テニス 2位  

2‐2 前川 惇  2‐5 江上 佳志 

〇させぼスポーツマンス競技大会 少林寺拳法 単独演武 中学生の部 優良 1‐1 中里 世那 

〇         〃           運用法  中学生の部 優良 1‐1 中里 世那 

〇させぼスポーツマンス競技大会水泳競技 女子中学１年 ５０ｍ自由形  ３位 1‐2 平野 伶奈 

〇         〃         女子中学１年１００ｍ背泳ぎ  ２位 1‐2 平野 伶奈 

〇         〃      男子中学２年～３年 １００ｍ背泳ぎ １位 2‐4 緒方 旭陽 

〇         〃      男子中学２年～３年 ５０ｍ背泳ぎ  １位 2‐4 緒方 旭陽 

〇         〃      男子中学２年～３年 ５０ｍバタフライ２位 2‐5 坂口 僚 

〇         〃      男子中学 1年 ５０ｍバタフライ   １位 1‐3 土屋 翔海 

〇         〃      女子中学１年１００ｍ平泳ぎ     １位 1‐4 金子 和奏 

〇         〃      女子中学１年５０ｍ平泳ぎ      １位 1‐4 金子 和奏 

〇佐世保市中学校体育大会卓球競技新人大会 男子団体 ３位 

〇         〃          女子団体 ２位 

〇佐世保市中学校ハンドボール競技新人大会 女子団体 優勝 

〇         〃          男子団体 優勝 

〇第 26 回関東テコンドー選手権大会  個人女子 組手 優勝  3‐2 橋本 佳和 

〇第 61 回全国空手道選手権大会 組手 個人男子 優勝    3‐2 岩永 仁 

〇第 13 回少年少女空手道交流大会 形 中学の部 個人男子 優勝  1‐1 杉本 慶太 

〇第 47 回佐世保市幼・小・中学生空手道大会 中学生男子 形の部 個人 3 位 1‐1 杉本 慶太 

〇長崎県中学校新人大会 空手道競技 1年男子個人形 3 位 1‐1 杉本 慶太 

〇         〃       女子団体組手  3 位 

〇長崎県中学校新人大会 柔道競技 女子階級別  優勝 2‐3 牟田 桜雪 

〇長崎県中学校新人大会 柔道競技 女子階級別  3 位 1‐2 浦田 鈴菜 

〇長崎県中学校新人大会体操競技男子個人の部 優勝 2‐5 上近 琉斗 

〇第 16 回長崎県中学生バドミントンチャレンジカップ大会 2年男子ダブルス  優勝  

2‐5 須加﨑 洋嵩  2‐4 松本 希夢 

〇         〃                   １年男子ダブルス  3 位 

1‐5 湯川 颯一郎 1‐4 宮下 愛斗 

〇第 15 回下村脩ジュニア科学賞 奨励賞  1‐4 金子 和奏  2‐2 菅 祐太朗 

〇JA 共済小・中学生書道コンクール 銀賞  1‐2 川野 拓実 

〇         〃       佳作  1‐2 柏 優奈    3‐1 石川 七海 

〇第 31 回浜玉バスケットボール大会 男子団体 準優勝     

〇第 61 回佐世保市中学生バスケットボール県新人大会予選兼大栗杯争奪大会 男子団体 準優勝 

〇第 61 回佐世保市中学生バスケットボール県新人大会予選兼大栗杯争奪大会 女子団体 準優勝  

〇佐世保市中学校バレーボール県新人大会予選 男子団体 準優勝 

１２月２１日（木）に表彰伝達を行いました。多くの部活動が県大会に出場します。全国大
会で優秀な成績を収めた人もいました。生徒の皆さんのますますの活躍を期待しています。
（敬称略） 


